

丙申年猴票

丙申年生肖猴票，也是我国第四轮生肖猴票正式面向全国发行，猴票规格为1套2枚，图案内容分别为“灵猴献瑞”和“福寿双至”，面值为2.40元。据了解，这套邮票是我国第四轮生肖邮票的开篇之作，也是首轮猴票的设计者、92岁高龄的艺术大师黄永玉时隔36年再执笔。中国邮政自1980年开始发行生肖邮票，到2016年已经连续发行了37年。37年前，黄永玉设计了第一轮猴年邮票，这也是我国第一枚生肖邮票。

造古堡送女友

重庆，沙坪坝90后男子向女友递交钻戒求婚。为向女友求婚，他竟然悄悄为她在沙坪坝平顶山打造了一间“幽灵古堡”，精心设计了一间画室以及会客厅以此向女友求婚。“古堡”原是一间300平米的废弃仓库，仓库的墙上爬满了爬山虎，每个月5000元的租金。经过三个月的装修，2016年的新年，这名90后男子向比自己大5岁的女友成功求婚，收获幸福。

天价金枪鱼

日本东京一家寿司店5日花费1400万日元，在东京筑地市场元旦后开市时成功标下一条200公斤重的巨大蓝鳍金枪鱼。筑地市场元旦开市竞标是该市场的传统，竞标者都喜欢标得元旦后的第一条好鱼，以期接下

来一年都有好鱼应市。今年元旦是筑地市场的最后一次元旦开市竞标，因为筑地市场将在今年11月关闭。

屠呦呦申请新药

中国中医科学院中药研究所提出双氢青蒿素片增加适应症的新药申请。该申请目前已转交至国家食药监总局等待进一步的审批。据悉，这是自1992年双氢青蒿素被批准为一类新药后，首次申请增加新适应症。

世界最大蓝星宝石

世界最大蓝星宝石被发现，价值最少达1亿美元。据英国BBC报道，斯里兰卡宝石学会的成员在该国矿山中发现了一颗巨大的蓝星宝石，该颗宝石重达1404.49克拉，被命名为“亚当之星”。珠宝鉴定学家和地质学家认证这块蓝星是世界上最大的蓝宝石。这颗世界最大蓝星宝石价值至少达1亿美元，估计拍卖价格能达到1.75亿美元。

狠招治霾

湖北祭出治霾狠招，出台《湖北省环境空气质量生态补偿暂行办法》，建立考核奖惩和生态补偿机制，每立方米超标1微克按照30万元的系数进行补偿。从此，湖北空气质量“有价”，各地市州谁改善谁受益、谁超标谁付费。这也是国内继山东省以后，第二个对空气质量进行生态补偿的省份。

世界名画模仿秀



某小学举办“秋水艺术节”。“世界名画模仿秀”正是今年美术类比赛中的一个新环节。比赛要求学生以真人扮演或实物创作模仿世界名画，拍成照片和原作对比，并附上欣赏介绍。网友惊呼相似度99%。

众议 Argue

上班时间抢红包罚款500元

“抢还是不抢？”工作日上午10点左右，杨海所在的微信群里，董事长发了一个红包，他按捺住了内心激动，没好意思吃这第一口螃蟹。接下来，他的不好意思就转化成了庆幸：当天下午，公司下发一纸处罚通知，抢红包的“前三甲”，每人罚款500元。理由是上班时间玩手机。

公司属于特殊行业，关系到千家万户安全，容不得一点马虎。上班抢红包的还是公司中层，怎么带员工？

董事长大可不必“以恶制恶”，从德从善、循规蹈矩才是管理的基础。

员工和企业之间是一种劳务雇佣关系，公司付了工资福利、提供了工作条件，员工在上班时间应当工作优先。不管受到多大的诱惑，上班长时间干私事是不对的。

上班抢红包违规，上班发红包是否也应该接受同样的处罚呢？无论从事任何行业，都需要专心，都需要敬业。

一个人去陌生的城市，一个人住窄小的租房，一个人在深夜里行走，一个人穿梭着四季。这是许多人成长之后的生活，于是生活被认为是苦痛的。或许是孤独，或许有背叛，或许少不了离散，不过有朝一日你能消化这些苦难，就会发现自己可以保护很多人，保护着你和你想保护的，那些人。

——鞭鞭于白水，#走起来吃起的上坡路#

我们处理人间事务时粗线条即可，不必过分深究，把大部分的事情留给命运照看吧。

——蒙田，#尽力就好#

刚看到一个《老炮儿》年度最操心影评：张学军从北医三院打车回位于后海的家，路过了北四环外的慧忠路隧道，很明显是师傅绕道了。

——插班生小明明，#那天雾霾，师傅迷路了#

朋友结婚时，他媳妇带来一个小瓶子，说以后的日子，每惹她哭一次，就往瓶子里滴一滴水，等哪天，瓶子满了，心也一定死了，会毫不犹豫地离开他。3年过去了，前几天他偷偷给那瓶子灌进两大勺水，被媳妇发现，打了一顿。

——苍南派，#说好一起到白头，你却偷偷染了发#

青年演讲比赛，主题是时光机，大家不约而同地选择了两个方向：“感恩父母”和“把握当下”，没一个对时光机有正面态度的。第一个逻辑很勉强，基本是在说时光而不是时光机，劝勉曰：不生你们，他们也会老，你看我头发不都白了吗？第二个，我只能说，真的只有年轻人，才能轻松地说出“无悔”这两个字。

——周玄毅，#青春无悔#

OPINION 一周语录

人们最终所真正能够理解和欣赏的事物，只不过是些在本质上和他自身相同的事物罢了。

——叔本华，#三观相符#

即使断了一条弦，其余的三条弦还是要继续演奏，这就是人生。

——爱默生，#一切都要继续#

我以为别人尊重我，是因为我很优秀。慢慢地我明白了，别人尊重我，是因为别人很优秀；优秀的人更懂得尊重别人。对人恭敬其实是在庄严你自己。

——yinyang，#尊重的本质#

老妈说：“横人都是让怂人惯出来的。我就是让你爸惯出来的。如果两个横人，就过不到一起去了。”我爸看了我一眼，没搭理她。

——冯唐，#宠爱#